
Memo 
Aan:     de gemeenteraad van Leusden 

Van:      wethouder Jan Overweg  

Datum:    09-04-2015 

Betreft:   HH toelage (eigen bijdrage huishoudelijke hulp) 

_________________________________________________________________________ 

   

Geachte raadsleden, 

In antwoord op vragen van de CDA-fractie tijdens de raadsvergadering van 2 april ontvangt 
u hierbij een memo met informatie over de “nieuwe regeling van de staatssecretaris over de 
eigen bijdrage huishoudelijke hulp”. In de raadsvergadering was nog niet voldoende 
informatie aanwezig om een sluitend antwoord te kunnen geven. We hebben aanvullende 
informatie gekregen van de staatssecretaris, waardoor we u een compleet beeld kunnen 
geven.  
 
De bovenbedoelde regeling is een verruiming van de Huishoudelijke Hulp Toelage (HHT). 
Gemeenten kunnen in 2015 de eigen bijdrage van cliënten verlagen naar een minimum van 
€ 5,00 per uur. Oftewel gemeenten kunnen maximaal €17,50 i.p.v. €12,50 per uur inzetten 
als vergoeding uit de HHT-gelden Zo wordt het financieel aantrekkelijk voor mensen om 
gebruik te maken van de toelage en huishoudelijke hulp te houden. De budgetten voor de 
HHT zijn niet verhoogd.  
 
Naar aanleiding van vragen in de Raad is nogmaals bekeken hoe de HHT zicht verhoudt 
met het gemeentelijk Wmo-beleid. De HHT is bedoeld voor behoud van werkgelegenheid in 
loondienst en daarmee “het voorkomen dat mensen uitstromen van loondienst naar 
alfahulpconstructies”. De HHT kan interessant zijn voor mensen die vanwege hun inkomen 
geen HH hebben aangevraagd maar dat wel nodig hebben. Ook voor mensen die van HH 
afzien vanwege de hoogte van de eigen bijdrage of om andere reden en mensen waarvoor 
de noodzaak van HH niet is vastgesteld kan de HHT belangrijk zijn.  
 
De HHT biedt dus voor sommige doelgroepen (tijdelijk) een alternatief voor de wettelijke 
maatwerkvoorziening en kan uitsluitend binnen een algemene voorziening worden geregeld. 
De reden hiervan is dat de regeling uitgaat van een vaste toelage per uur ingezette HH. De 
cliënt betaalt zelf het andere deel. Door beïnvloeding van het deel dat de cliënt zelf betaalt 
ontstaat een werkgelegenheidseffect.  
 
Leusden maakte de keuze voor een algemene voorziening HH al voordat sprake was van de 
HHT. Dit om de overgang naar de situatie dat de wettelijke maatwerkvoorziening uitsluitend 
wordt ingezet voor de meeste kwetsbare inwoners geleidelijk te verzachten. De HHT wordt 
nu binnen de algemene voorziening HH samen met aanbieders ingezet om de overgang 
naar de situatie in 2017 geleidelijk te laten verlopen.  
 
Met aanbieders vindt overleg plaats of verlaging van het bedrag dat de cliënt zelf betaalt  
ondersteunend is aan ons ingezette beleid. We willen met de HHT een goede transitie 
mogelijk maken voor de cliënten die aangewezen zijn op de algemene voorziening. Voor de 
cliënten die gebruik maken van de maatwerkvoorziening verandert deze regeling niets.   


